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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Kusttram  -  Ongevalpreventie

Enkele maanden geleden gebeurde een ongeval met de kusttram van De Lijn in 
Nieuwpoort-Bad. Bij het afstappen bleef een persoon haperen aan de deuren van de tram 
en kwam ten val, met zware verwondingen tot gevolg.  

Volgens de familie van het slachtoffer duurde het een tijdje eer ze een reactie kregen van 
De Lijn, en deelde de vervoersmaatschappij hen mee dat de zaak niet verder zou worden 
onderzocht. 

1. In welke mate kan er worden uitgesloten dat dit in de toekomst nog kan gebeuren? 

2. Welke veiligheidsmaatregelen werden/worden genomen om dergelijke ongevallen in 
de toekomst te kunnen vermijden? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr.110 van 14 november 2018
van JOHAN VERSTREKEN

Vooraf:
De zaak, waar in de parlementaire vraag naar wordt verwezen, werd niet door De Lijn 
“gesloten voor verder onderzoek”. 
Het is het parket dat besliste de zaak zonder gevolg te klasseren.

De Lijn besteedt heel wat tijd, middelen en energie aan veiligheidsmaatregelen op en 
rond haar exploitatie, niet het minst op de Kusttram. Daarbovenop lanceert zij ook 
jaarlijks een communicatiecampagne specifiek over “veiligheid Kusttram” om 
weggebruikers/reizigers te sensibiliseren.

De trams zelf hebben (behalve in de middenkast) pneumatische deuren met een 
inklembeveiliging. Die beveiliging zorgt ervoor dat de deur open blijft zolang er zich 
iemand of iets tussen bevindt. Ook zal de deur niet sluiten als er iemand op de 
uitschuifbare trede (buiten) staat. Daarbovenop hebben ongeveer de helft van de trams 
ter hoogte van de pneumatische deuren een speciale (gele) mat die detecteert of er 
iemand in de deuropening staat.

In de verlaagde, toegankelijke middenkast van alle Kusttrams is er een elektrische 
zwenk-schuifdeur, die uitgerust is met twee beveiligingssystemen: 

 een motorstroombeveiliging en
 een elektrisch oog dat ervoor zorgt dat - als een persoon de lichtstraal 

doorbreekt - de deur open blijft of opnieuw opengaat alsook.

Bij een ‘obstakel’ tussen de deuren zal de sturing dit detecteren (doordat er een te 
grote toename in de motorstroom is) en vervolgens zal de sturing de deur terug 
openen.
Zolang er deuren open zijn, kan de tram niet vertrekken. Ook is er een geluidssignaal 
dat het sluiten van de deuren aankondigt. Op dit geluidssignaal worden reizigers extra 
opmerkzaam gemaakt via een sticker op elke deur. 
Alle deurveiligheden worden bij ieder onderhoud nagekeken en getest.

De tramchauffeurs krijgen op hun beurt geregeld preventieve veiligheidsopleidingen. 
Hierin wordt onder meer aandacht besteed aan het veilig in- en uitstappen van reizigers 
en aan eventuele incidenten daaromtrent.
 
In de mate dat, naast de voorzorgsmaatregelen die De Lijn neemt (zie hierboven) ook 
de reizigers de in het voertuig geldende veiligheidsinstructies opvolgen kunnen 
ongevallen verregaand worden vermeden. Het volledig uitsluiten ervan is 
vanzelfsprekend het ultieme streefdoel.


